

Credința

Grave perturbări politice în Marea Britanie în urma prăbușirii frontului din Grecia

In 4 puncte se cuprind consecințele victoriei din Balcani

ROMA. Presa Italiană ocupându-se la loc de frunte cu capitularea trupelor grecești, arată în general că Italianii după șase luni de crâncen război, în care au avut de suferit grele pierderi, au reușit în cele din urmă să termine victorioase într-un sector, unde terenul de operațiuni nu era dintre cele mai propice.

Giornale d'Italia tratând același subiect în patru puncte esențiale cuprinde consecințe-

le capitulării forțelor elenobritanice din Epir, spunând următoarele:

1. În opinia publică greacă a produs o penibilă impresie fuga Regelui George, pe insula Creta, el fiind considerat de toate cercurile cu răspundere ca un trădător al cauzei elene.

2. La Londra înfrângerea este considerată ca disperată și ea a produs cea mai mare confuzie, mai ales că nimeni nu se

aștepta la o atât de vertiginoasă prăbușire a unor pozițiuni care au fost fortificate cu cele mai moderne aparate de apărare.

3. Starea de fapt din Grecia preocupă în mod foarte atent întreaga presă americană pe de altă parte, iar acțiunea președintelui Roosevelt este considerată aci ca o întreprindere foarte periculoasă pentru Statele Unite. Populația nu poate înțelege deloc pentru care mo-

tive se jine atât de morjis la ajutorarea Angliei, care se află la capătul puterilor sale. Și în fine, concludde acesta ziar,

4. Războiul încă nu s'a terminat, dar marea deosebire ce există între cele două tabere combatante va aduce victoria finală a trupelor axei care au un moral excelent și dispun de cea mai perfectă și modernă pregătire și inzestrare cu armament de calitate superioară.

Jugoslavia a masat trupe la frontiera română voind să ocupe în 1940 întreg Banatul,

— spune presa italiana

Roma. (Rador). PRESA ITALIANA PUBLICA ARTICOLE IN CARE ANALIZEAZA CAUZELE PRABUSIRII JUGOSLAVIEI ARATAND CA TOT TIMPUL ȘI IN POZIDA DIFERITELOR TRATATE CU ITALIA, JUGOSLAVIAȘI CERCURILE DELA BELGRAD AU MANIFESTAT PUTERNICE SENTIMENTE ITALOFOBE.

IN LEGATURA CU ATITUDINEA JUGOSLAVIEI FAȚA DE ROMANIA, ZIARELE ITALIENE, DUPA CE AMINTESC LUPTA ACERBA CE S'A DAT LA CONFERINȚA DE PACE PENTRUCA JUGOSLAVIA SA OBTINA INTREG BANATUL, ARATA ATITUDINEA LIPSITA DE LOIALITATE A JUGOSLAVIEI IN ANUL 1940, CAND IN LOC SA-ȘI AMINTEASCA DE RATATELE DE AMICIȚIE CE EXISTAU, A MASAT TRUPE LA FRONTIERELE ROMANEȘTI, SPERAND SA PUNA MANA ȘI PE RESTUL BANATULUI.

D. Eden s'a reintors la Londra

Astăzi se vor desbata în ședință secretă rezultatele călătoriei din Orient

ISTAMBUL. DNB ANUNTA: INCA NU SE STIE DACA REZULTATELE CALATORIEI DLUI EDEN IN ORIENT VOR FI DESBATUTE IN SEDINTA PUBLICA SAU SECRETA DE CATRE CAMERA COMUNELOR DIN LONDRA.

Anglia încearcă atragerea Portugaliei în războiu

Lisabona. (Rador). ZIARELE PORTUGHEZE AU AFIRMAT DIN NOU VOINȚA PORTUGALIEI DE A-ȘI PASTRA INDEPENDENȚA ȘI NEUTRALITATEA. FAȚA DE ACESTE DECLARAȚII RADIO LONDRA A DIFUZAT IN LIMBA PORTUGHEZA A SERIE DE AMENINȚARI, SPUNAND APOI CA A SOSIT CEASUL CA PORTUGALIA SA IA O HOTARIRE FAȚA DE CONFLICTUL ACTUAL CA RASPUNS LA ACESTE AMENINȚARI, ZIARELE PORTUGHEZE ANUNTA CA LUNI, CU PRILEJUL ANIVERSARII PRESEDINTELUI SALAZAR, SE VOR PRODUCEREA DECLARAȚII OFICIALE, CARE VOR ARATA DIN NOU ATITUDINEA DE STRICTA NEUTRALITATE A PORTUGALIEI.

—o—

REGELE GEORGE NU STIE NIMIC DESPRE PRABUSIREA ARMATEI SALE
ISTAMBUL. (Rador.) Regele George al Greciei a declarat că nu are cunoștință de capitularea armatei din Epir și Macedonia. Capitularea s'a produs fără știrea guvernului și coroanei.

Pactul de neutralitate ruso-japonez intră azi în vigoare

TOKIO. (Rador). Consiliul privat al Japoniei a ratificat ieri pactul de neutralitate dintre Japonia și Rusia Sovietică. Pactul intră în vigoare azi, 25 Aprilie.

Ultima clipă

Lupta decisivă din Grecia se va da la Marathon

ROMA. După forțarea trecătoare de la Termopie, înaintarea trupelor germane continuă în mod asiduu. Forțele engleze se retrag de arși-gârzi, care prin lupte epuizante încearcă întârzierea germa-

nilor. Cu toate acestea campania din Grecia poate fi considerată ca încheiată. Nu se știe încă unde se va da lupta finală, dar după toate probabilitățile Marathon va fi câmpul de luptă decisivă.

Triarea prizonierilor jugoslavi arlați în lagărul din Timișoara

TIMIȘOARA. În localitate au fost aduși până în prezent peste 15 mii de prizonieri, proveniți din armata jugoslavă, pentru cari s'a înființat un lagăr în Calea Buziașului, pe terenul fostei fabrici de arămidă Kunz.

Un alt lagăr similar s'a înființat în comuna Săcălaz, din imediata apropiere a Timișorului, iar al treilea lagăr, se află în comuna Moroș.

De la comandamentul german din localitate aflăm ră toți acești

prizonieri urmează să fie triați după naționalități.

După triare, ni se spune, prizonierii de origine română și germanii vor fi lăsați să se întoarcă la casele lor, iar bulgarii și croații vor fi triați în țările lor.

În ce privește prizonierii de origine sârbă, aceștia este vorba să fie duși în Germania spre a fi folosiți la lucru.

Această triere urmează să se facă în curs de 2-3 zile.

PRAVALIA de mărunișuri Kvasnicka Elena din Str. Brătianu 21. de la 1 Mai este preluată de D-șoara Bugariu Olga. (1242)

O COMISIE VA DECIDE ASUPRA ELIBERĂRII MAI MULȚOR DETINUȚI

ARAD. Azi se va întruni în localitate o comisie specială care va decide asupra punerii în libertate a mai multor deținuți politici.

VRAJA DE LUMINA PE SCENA

O scenă modern instalată are nevoie de o aparatură de luminat concepută după tehnica scenică. Plasarea numeroaselor aparate de luminat necesită un plan bine gândit, fiindcă spațiul disponibil e de obicei restrâns. În special la scene libere cu orizont rotund are lumina ună importanță deosebită, căci numai el poate da spectacolului impresia unui larg, infinit spațiu scenic. Pe orizontul rotund tehnica modernă poate produce efecte de lumină și culori cari fac spectacolului impresia unui peisaj real. Aceasta se obține cu surse de lumină puternice și aparate de proiectare. Imagini iluzia realității este creată considerabil prin aparatul de nori care face să apară pe orizontul scenei nori cari trec. Cu fotografii proiectate pe perețele panoramice se produc imagini de nori. Societatea AEG, care dispune de o mare experiență pe terenul iluminatului scenic modern, a echipat în ultimii ani numeroase scene mari, mijlocii și mici cu aparate de luminat cari contează printre cele mai moderne în genul lor.

ZIARUL „MAGYAR NEPLAP” SUSPENDAT

BUCUREȘTI. Oficiul cenzurii din capitală a suspendat ziarul maghiar „Magyar Néplap” pe timp de 7 zile.

MOARTEA MAMEI DLUI DR. TRUIA BUJOR, NOTAR PUBLIC IN ARAD

ARAD. Eri după masă a fost dus spre vecinică odihnă, Iuliana Truia, mama dlui dr. Truia Bujor, notar public în localitate, prietenul nostru. Trista ceremonie a înmormântării s'a făcut în comuna Feniac de către un mare sobor de preoți, răspunsurile dându-le corul bisericii ortodoxe.

Au fost prezenți membrii familiei îndurerate, cunoștințele și cel mai apropiat prieten, precum și un soart mare număr de locuitori din amintita comună. Transmitem atât familiei cât și prietenului nostru și pe această cale condoleanțele noastre sincere.

INCENDIU LA FABRICA „CHIMEX” DIN TIMIȘOARA. La fabrica „Chimex”, din Calea Buziașului 4, proprietatea dlui Ing. Lyon Ithreth, a izbucnit un violent incendiu. Focul a luat naștere la sala de cazane. Incendiu a fost localizat de pompierii sub comanda dlui Căpitan Miron Marin. Pagubele se cifrează un milion lei. Fabrica era asigurată pentru o sumă cu mult mai mare. Cauzele incendiului nu se cunosc încă.

Citiți MICA PUBLICITATE a ziarului nostru!

Sârbii au comis numeroase atrocități împotriva prizonierilor și a populației

TIMIȘOARA. La spitalele militare germane din localitate se găsesc în tratament mai multe victime ale barbarilor comise de sârbi asupra soldaților germani căzuți trecător în mâinile lor.

Nici răniții nu au fost cruțați de porturile lor sârbice. Aflăm de altă parte că sârbii au schingit și uois și numeroși ostateci luați dintre conducătorii grupului etnic german din fosta Jugoslavie. În special la Panciova au avut loc astfel de barbarii.

Se remarcă în schimb tratamentul umas aplicat prizonierilor răniți de armata germană, cari au fost aduși cu sutele într'un lagăr din apropierea Timișoarei și îngrijiți cât se poate de bine după împrejurări. Bolnavii și răniții sârbi sunt vindecați cu concursul personalului sanitar jugoslav. În special am constatat că medicii sârbi prizonieri umblă liberi în oraș, fiind văzuți și la localuri publice.

MICA PUBLICITATE

CĂNTAR AUTOMAT „CITO” și un recitor de vânzare. Welsz P. A. Iancu 13. (1245)

CAUT LOCUINTA, 1 cameră și bucătărie. Adresa la ziar. (1239)

UN DEBIT în centru prețad. Adresa la ziar. (1240)

DE VÂNZARE mașină de scris „Royal” nouă 20.000 lei. Se poate vedea la Banca Victoria. (1246)

PIERDUT CARNET de refugiat eliberat pe numele Floare Popa, eliberat de Biroul Refugiaților București. Se declară nul. (1247)

MASINA SINGER stânga de pantofar în stare bună de vânzare. Adresa la ziar. (1248)

CAUT spre cumpărare mașină de cusut în stare perfect de bună și un frigider. Adresa la ziar. (1253)

SOCIETATE ANONIMA caută servitor cu garanție. Ofertele sub „Servitor” la ziar. (1254)

TRENSCH-COAT nou de vânzare. Crotoria Csont Str. V. Goldiș 3. (1255)

CAUT IN CENTRUL orașului 3 sau 4 camere cu tot confortul. Str. Eminescu Nr. 8. sub „Piațitor punctual”.

CAUT CAMERA bucătărie, eventual baie, adresele Str. Gheorghe Barfiu Nr. 19. apart. 6. (1252)

CAUT LOCUINTA cu 3 sau 4 camere în centru cu tot confortul. Adresa Str. Eminescu Nr. 8. Rudolf Mosse.

CAUT GARSONIERA mobilată sau nemobilată. Adresa la ziar. (1244)

CIMPĂR INSTALATIE de prăvălie de coloniale. Adresa la ziar. (1241)

CAUT LOCUINTA, 2 camere, dependințe eventual baie. Adresa la ziar. (1243)

CAPAMIZI noui se pot cumpăra la fabrica de cărămidă Braun Arad.

PENTRU NOU NĂSCUT, se caută spre imediată angajare, o doică care să-l alăpteze. Senatorul dr. Rado, Calea Banatului Nr. 2. (1256)

CASA DE VÂNZARE în Bujac cu două grădini, pomi și semănat. Informațiuni Str. Consistorului 16. pantofărie. (1258)

TEREN DE INCHIRIAT lângă arena Gloria. Adresa la ziar. (1333)

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20-22. Telefon 22-24. Lângă Piața Avram Iancu casă mobilată cu 10 locuințe, pivniță, în parte baie, bun venit, 2.500.000. Tot acolo casă cu etaj, 2 prăvălii, locuințe cu baie 1.200.000 lei. În cartierul vileor casă nouă cu parter înalt, 3 locuințe, tot confortul 850.000 lei. Tot acolo casă nouă cu 3 camere, pachet, baie, sobe de teracotă 800.000. Lângă Cal. Șaguna casă cu prăvălie, 4 locuințe 600.000 lei. Tot acolo cu 8 locuințe 480.000 lei. Lângă piața oasă particulară cu 2 camere, apă, 200.000. În Grădiște casă nouă cu 1 cameră, învecinate 200 st. p. grădină, preț redus 75.000 lei. Moșii, locuri de case, vii de vânzare.

CONTABIL ȘEF, român etnic, refugiat șef de serviciu financiar la Stat, cu acte și recomandări în regulă dorește a se plasa, în mare întreprindere particulară cu salariu bun. Cunoaște perfect contabilitatea bancară și forestieră în particulă dublă, dactilografia, corespondența română. Adresa la ziar. (1237)

PRAVALIA DE COLONIALE, cu marfă cu tot de închiriat. Adresa Arad. Aurel Vlaicu Nr. 39. (1231)

INCHIRIEZI două camere mobilate, antreu, baie și bucătărie. Informațiuni la ziar. (1232)

ALERGATOR CAUTA Tipografia Iancu, Bulev. Elisabeta 63.

SE ANGAJEAZA două domnișoare pentru servit și un chelner sau un teșghetar. Adresa: Restaurantul Iliasa, Str. V. Goldiș Nr. 1.

CALFA DE FRIZER se angajează. Str. Căpitan Ignat Nr. 5. (1235)

„FORD” TURISM cu 4 cilindri, tip 1929. A. în bună stare este de vânzare la garajul „Metalică” Murășești. Arad. (1231)

SERVITOAREA Vateria Crișan a dispărut dela stăpânii săi, ducând cu sine lucruri și efecte în valoare necunoscută până în prezent. Dacă încearcă se vândă, să fie dată pe mâna poliției.

CAUT POST ca practicant la oficiul de prăvălie. Vârste 16 ani, două clase de liceu și 4 clase primare. Adresa: Bodega Lascu, Horea 1-2.

Cel mai bine informat colțar este „Credința”

Patreceți o seară în șă la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădan, Grădiște, lângă viaduct. Grădini de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revelație pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile. Proprietar: NICOLAE VĂDUVA

Croitoria CRESNEAC din Satu-Mare

redeschisă în Arad Bul. Regele Ferdinand No. 5. Vis-a-vis de Primărie

confectionează costume bărbătești, talourile de dame, raglance și pardesiuri, după ultimele creațiuni. Crotală ireproșabilă, garantăm reușita. Vizitați spre a vă convinge!

ATENȚIUNEA PENSIONARILOR

C. R. R.
Societatea pentru Ajutor Mutual a Pensionarilor din Arad (Str. Eminescu Nr. 20.) aduce la cunoștință membrilor CFR că rugărilor pentru transport de lemne cu tarif redus se vor înainta până la data de 30 Aprilie a. c. prin societatea noastră. Cererile înaintate mai târziu nu vor putea fi luate în considerare. Permisole libere mare parte au sosit și se pot prelua. Președinte.

ANI GĂSITI

ARAD. Pe Bgul Ferdinand s'au găsit erii două monede de câte 250 lei, împachetate într-o bucă de hârtie. Banii sunt depuși la biroul județului al poliției, de unde pot fi ridicați.

CADAVRU GĂSIT

ARAD. Pe malul Murășului, în apropierea comunei Pecica a fost găsit cadavrul unui băiat, de cunoscut născut. Jandarmii cercetează pentru stabilirea mamei denaturate.

INCERCARE DE SINUCIDERE

ARAD. Matei Miclea din comuna Păjești a încercat să se sinucidă, săpându-se cu cuțitul în mai multe regiuni ale corpului. După primele ajutoare medicale ce i s'au dat, starea sa s'a îmbunătățit, astfel a fost lăsat la domiciliu. Motivele pentru care a voit să se sinucidă, nu se cunosc.

SALA TEATRULUI COMUNAL

Biletele la Librăria Românească.
Sâmbătă 26 Aprilie 1941
Orele 3 d. a. Matineu și orele 9 seara Compania Ion Vasilescu, după marele succes cu „Suflet cântă de papugiu” prezintă în orașul nostru „Pe lângă plopul fără soț” comedie muzicală de V. Timuș și Soare Z. Soare cu muzica de Ion Vasilescu și N. Kirculescu, cu doamnelor: Lilly Vasiliu, Silvia Fulda, Lucia Chevalier, Kitty Russu, Silvia Căteu, Valeria Boureanu și Lulu Nicolau și d-nii: Aurel Munteanu, Constantin Demetrescu, Marcel Emilian, Eugen Obreja, C. Sincu, Emil Gulan, Mihăescu și George Groner, cele mai noul șlagăre muzicale. Orchestră proprie, montare de mare clasă.

Farmaciile de serviciu

ARAD:
EMINESCU, Bul. Reg. Maria 25
Telefon 15.10
Angel, Piața Catedralei 16. Telefon 15.30.
Kestenbaum, str. Mărășești 68. Telefon 14.70.

TEMIȘOARA

Cetate: Götze
Fabrica: Dr. Kovács
Blisabetin: Roxin
Iosefin: Diana

Români,

sprijiniți comerțul și industria românească

PORTILE DE FER

Regimul Dunării fluviale și Comitetul Porților de Fer

Ziarele au publicat știrea că la Viena se ținea o importantă conferință, privitoare la noua așezare din Balcani.

S'a vorbit de asemănări de o nouă reglementare a navigației prin Porțile de Fer.

După cum se știe, azi funcționează un Comitet special al navigației prin Porțile de Fer.

Insemnătatea deosebită a Dunării (are 2900 km. lungime) a dat naștere, din 1700 până în zilele noastre, la nenumărate conferințe, în scopul de a se reglementa navigația pe acest fluviu, care este după Volga, cel mai mare fluviu din Europa. Dunărea are peste 3000 de afluenți. Navigația, pe unele din ei, este internaționalizată.

EVOLUȚIA REGIMULUI NAVIGATIEI PE DUNARE

Dela Dunăre, spune legenda, au pornit Argonauții să cucerească lăna de aur.

La Cazane, pe o stâncă se poate citi și azi inscripția împăratului Traian. În dreptul ei Dunărea nu are decât 180 metri lățime. Acest fluviu a fost calea de invazie a Romanilor în Dacia și, invers, calea măvăliților barbare în Europa.

Apă turcească, așa cum Marea Neagră era socotită de stăpânirea otomană ca un lac turcesc, Dunărea e supusă regimului dictat de sublima Poartă, până la pacea de la Passarowitz, când Austria obț.

nu și ea dreptul de navigație. La 1812 Rusia devine stat riveran, iar mai târziu pune mâna pe gurile Dunării.

Prin tratatele dela Paris (1814) și Viena (1815) se garantează libertatea navigației pe Dunăre.

De atunci, numeroase comisiuni și conferințe, studiază tot felul de regulamente, pentru navigația pe cursul superior, prin Porțile de Fer și la gurile Dunării. Tratatul

dela Versailles o internaționalizează dela Ulm până la Galați precizând că Germania nu putea folosi traficul pe Dunăre, decât cu o autorizație specială.

La 1 August 1920 o nouă conferință se ține la Paris, stabilind libera navigație și menținând pentru gurile Dunării, jurisdicția Comisiunii europene (pentru Dunărea maritimă, adică dela Brăila la mare).

Dunărea în nouă așezare europeană

În 1940 comisiunile vechi au fost desființate și s'a adoptat o nouă reglementare, în acord cu noua așezare a Europei, realizată sub auspiciile Axei. În adevăr, pe Dunăre, navigația germană și italiană ce intensifica mereu, în timp ce relațiile economice cu Anglia scădeau.

România a avut, în tot acest timp o atitudine perfect pacifică. Țării noastre se datorează inițiativa care a grăbit încadrarea Dunării, în noua așezare europeană. Prin tratatul din 17 Aprilie și 22 Mai 1940, s'a recunoscut dreptul statelor riverane, de a-și face poliția în apele lor teritoriale și s'a interzis pătrunderea vaselor străine înarmate pe Dunăre. Pentru gurile Dunării s'a creat o comisie internațională.

La 12 Septembrie 1940 s'a ținut la Viena o conferință, încheindu-se un tratat, prin care s'a creat un Consiliu al Dunării fluviale și un Comitet al Porților de Fer. (Acestea în afară de Comisia Dunării maritime).

Situația schimbată din Balcani, cere o nouă examinare a reglementării navigației pe Dunărea fluvială. Evenimentele din Serbia aduc în actualitate și situația din această parte a Dunării.

România este direct interesată în rezolvirea acestor probleme, de importanță vitală pentru noi.

Dunărea este de altă parte, singurul drum navigabil dela Apusul la Răsăritul continentului.

LA CAZANE

Dunărea românească începe la Baziaș. Ea intră aci într-un defileu de 126 km. (Distanța Baziaș—Sulina este de 1110 km).

Are o lățime de 600 m., iar după Brăila, de un km. Totuși, la cîșura Cazan se îngustează până la 112 m., iar adâncimea ei ajunge la 69 m., de unde, pe restul parcursului, adâncimea variază între 3—25 m.

Canalul construit la Porțile de Fer este prea îngust, din care cauză, curentul prea repede, face pe aci navigația mai grea.

Dela Baziaș la Orșova, distanța de 125 km., Dunărea trece printr-un defileu stîncos de cel mult 200 m. lățime. Pela Orșova, valea se lărgeste, dar se sugrumă din nou dela Porțile de Fer până la Cetate.

La Porțile de Fer, vara, se văd în fundul apei stîncile ce leagă, pe sub Dunăre, Carpații cu Balcanii. Uneori colți apar la suprafață, amenințând navigația. Un canal a fost săpat cu dinamită.

În această parte a cursului său, Dunărea făcea o parte din frontieră dintre România și Jugoslavia. Statul Jugoslav fiind azi desmembrat, noui probleme, de cea mai mare însemnătate pentru țara noastră, își șteptă stătuțiile.

SANDU VOINEA

URANIA mereu în frunte. Telefon 12-32

AZII 5, 7.15, 9.15 Cea mai mare operă muzicală cu

Deanna Durbin
și **Bartă Blondă**

În „PRIMA DECEPTIE” Jurnal nou UFA Toate favoarele suspendate

ÎN PROGRAMUL VIITOR: o altă PREMIERĂ EXCEPȚIONALĂ!
Un film ce întrece toate așteptările! O realizare fără precedent în arta Cinematografică
Marele aventurier **JOE MACK BROWN** cel mai bun călăreț al lumii în

Bufallo-Bill

Seria I.

Salvează Peile Roșii

Emoții! Lupte nemaivăzute! Cea mai bună distracție!
După celebrul roman cu același nume admis pentru TINERET!!!
În programul următor la:

Urania

La Barul FLORIDA cu incepere dela 1 Aprilie debută trupă de balet „Vrancea”

Întorsă după un turneu triumfal în Orient. BEBY VRANCEA, SCHERLEY TEMPLE, va debuta ca dansatoare și ca diseuză. Inceperea programului la orele 22 1/2 precis. Vinuri renumite. Orchestra „Jazz Florida” sub conducerea lui Petre Faohina-Wagner. Direcția, Aurel Morariu.

Teatru

Publicul românesc din Arad va avea în seara zilei de 1 Mai crt. un nou prilej de a se delecta în ceea ce arta dramatică are mai frumos și mai select. Se va reprezenta unul dintre cele mai formidabile succese din Capitală, Răpirea Sabineilor, Marilantă comedie în 4 acte, localizare de Paul Gusti, după Schanthon. Dacă în capitală această comedie s'a jucat în serie de 150 ori, este meritul ansamblului fericit al de la Teatrul Municipal „I. L. Caragiale”, care aranjează tumeul și la noi compus din reprezentanți cu bun nume ai artei dramatice românești, ca d-nele: Renne Anny, Maria Brobee, Lilly Mihailescu, Ulpia Botta, d-nii: Lică Rădulescu, Niculescu, Ion Constantinescu, Lorel Molăteanu, Iancu Economu. Avem ferma speranță, că aici la Arad, succesul nu va rămâne mai pe jos celui din capitală. Bilete la Agenția teatrală Ilieșiu, Bdul Regina Maria 22. Telefon 22-55.

VIOL

ARAD. Între comunele Șirli și Covășinț, o fetiță de 12 ani, a fost atacată de necunoscuți și violată. După comiterea acestei fapte, necunoscuții au dispărut. Cazul fiind reclamat jandarmilor, aceștia au început cercetările pentru identificarea lor.

— SOCIETATEA PENTRU AJUTOR MUTUAL A PENSIONARILOR DIN ARAD (Str. Eminescu Nr. 20.) aduce la cunoștință că Adunarea Generală Ordinară se va ține în ziua de 4 Maiu 1941 dimineața la ora 9 în localul „Cercul Românesc” Bulevardul Regina Maria Nr. 21. Dacă în ziua aceasta nu vor fi prezenți membrii statuari, ședința se va ține în ziua de 11 Maiu fără considerare la numărul membrilor prezenți.

— EFORIA COMITETUL ȘCOLAR DE PE LÂNGĂ GIMNAZIUL INDUSTRIAL CASNIC ARAD Str. Eminescu No. 34, convoacă părinții elevelor precum și pe toate persoanele care interesează această școală, la Adunarea Generală în ziua de Duminică 27 Aprilie 1941, ora 10 a. m. în localul școlii, la ordinea zilei fiind descărcarea gestiunii pe 1940—41, și votarea bugetului pe 1941—42.

Dacă nu se vor întruni numărul membrilor ceruți de lege, adunarea generală va avea loc irevocabil în ziua de 4 Maiu 1941, la același oră.

Vânzare estină de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobile moderne, dulapuri combinate, re-camier, mese de scris, sufragerii noi și uzate, mobile pentru bucătărie, canapele, mobile antice — estin de vânzare la

TEMPO

casă de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

3 kg. monete de argint asupra unui sătean

O imensă avere s'a găsit asupra unui sătean din comuna Bidești din județul Dolj.

E interesant modul în care a fost descoperită această avere. Săteanul Nicolae p. Nicușu se pregătea să plece cu autobusul CFR de pe linia Craiova—Filiași când șeful postului de jandarmi ce tocmai plecase în acel moment l'a părut ceva suspect în atitudinea celui ce vroia să plece deși taxatorul a comunicat că locurile sunt ocupate.

Fără a sta mult pe gânduri l-a invitat la postul de jandarmi. Aci, la

perchezija, ce l'a făcut s'a găsit asupra sa o legătură în care avea 114 bucăți monede de argint în greutate de 3200 grame.

Monedele datează de pe timpul Mariei Tereza și al împăratului Francisc Iosef, 1819, 1820—21 și 1822. La Interogatoriu ce l'a luat Nicolae Nicușu a declarat că le are moștenire dela un unchlu al său, anume Ion Protopopescu.

I se vor dresa acte de dare în judecată conform legii devizelor, chiar dacă afirmațiile sale sunt reale.

La bodega și taverna

PECICANU

Vinuri alese și tot felul de mâncări calde și reci cu prețuri modeste. Muzică excelentă. Local familiar.

Un tată își violează fetița

ARAD. Gheorghe Crișan de 34 ani din comuna Bârzava a fost învințat parchetului pentru că și-a violat fetița în vârstă de 11 ani. Fetița

a fost adusă la spitalul de copii din localitate. Ea se găsește în stare foarte gravă.

FORUM Cinematograful filmelor mari. Tel. 20-10

MĂINE PREMIERĂ!

Al marelui film francez,

Amenințări

(Menaces) în regia lui EDMOND T GREVILLE.

Filmul a cărui acțiune se petrece în ajunul și după izbucnirea războiului actual, cu ERICH VON STROHEIM, MIREILLE BALIN JOHN LODER GINETE LEGEREC

Azi ultima oară!

BISMARCK

cancelării de fier

PAUL HARTMANN LIL DAGOVER

Jurnal O. N. C. și UFA

Repr. la 3, 5, 7 și 9.30

Pentru păstrarea blănurilor pe vară vă oferă serviciile sale

Blănăria Zircher

Arad, str. Eminescu 14

1202

L. MOȘ Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale:

Reparăm și transformăm în mod gratuit case situate în Arad loc. bun, cari suportă etaj, cu asigurarea dreptului de ipotecă. Caut. imobile în valoare de 4—6 milioane lei situate în Cluj sau Oradea. Contravaloarea se achită în Arad.

Telefon 11-90

Conto fix și consignajie.

BULETINUL MUNICIPIULUI ARAD

A apărut ultimul număr al Buletinului Municipiului Arad cu următorul număr: Nr. 323—1941. Toți locuitorii valizi ai Municipiului Arad, de ambele sexe, dela 16—55 ani, sunt obligați a participa cu 2 zile de muncă în scopul construirii tranșelor publice, Nr. 137—941. Toți cetățenii Municipiului sunt obligați să se supună unor măsuri riguroase de curățenie pentru înlăturarea murdăriei și focarelor de infecție Nr. 10529—1041. Complectarea unor dispozițiuni din Regulamentul pentru combaterea bolilor venerice din Municipiului Arad, Nr. 11021—1941. Constituirea Comitetului Agricol Comunal al Municipiului Arad, Nr. 12328—1941. Se dispune ca, începând săptămânal de mărfuri și animale din ziua de 18 IV. 1941, din cauza sărbătorii religioase din Vinerea Paștilor să fie mutat pe ziua precedentă, Joi, 17 Aprilie 1941. Nr. 13179—1941. Biroul Speculei și Biroul Aprovizionării se contopesc, luând denumirea de „Oficiul Speculei și al Aprovizionării”. Nr. 5822—1941. Dispozițiuni pentru realizarea de economii financiare. Nr. 11—1941. Situația despre încasările efectuate pentru fondul Asistenței sociale. Nr. 118—1941. Se revine asupra deciziei Nr. 3577 din 28 August 1940 a Primăriei, și se interzice Societății An. de Electricitate Arad, ca pentru luminatul particular, vânzând cu începere dela 1 Martie 1941, să încaseze un preț de vânzare pe cel de 12.65 la Kp. Nr. 11725—1941. Termenul de opțiune prevăzut în deciziunea arbitrară dela Viena, a fost prelungit până la o dată, care va fi stabilită ulterior de cele două State interesate. Nr. 10427—1941. Municipiul cari intenționează să se deplaseze la București, se vor îngriji să albe asupra lor bilete de identitate, cu fotografie și un certificat de bună purtare.

„FIDES”

Agentura generală Arad, Piața Avram Iancu 17

Cautăm imobile de vânzare în Arad dela 250 mil lei până la 2 milioane. Cautăm casă din Oradea valoare cca. 1.500.000 lei a cărei tranșă în c. f. întâmpină dificultăți, mă departe o casă mai mică cu loc de prăvălie. Oferim spre cumpărare: Casă în bună stare cu chirie valoare 1.200.000 lei, venitul aproximativ 100.000 lei, vilă nouă modernă în Grădiște 420.000 lei. Casă particulară cu tot confortul la Obor 400 mil lei, 5. Jug. pământ erabil în Bujac cu preț avantaș.

HOATE ÎNAINȚATE PARCHETULUI

ARAD. Ana Vig și Maria Köszegi au fost înaintate parchetului, pentru că au furat 10.000 lei din buculința restauratorului Gheorghe Frențu din Calea Radnei.

CHIȘ MICA PUBLICITATE a ziarului nostru!

Generelii sârbi au insistat în aplicarea planului lor infernal, care a dus Jugoslavia la catastrofa — a spus d. Svetkovici

SOFIA. (Radior). DNB transmite fostului președinte al consiliului jugoslav Sfetkovici a relatat corespunzător special al ziarului Utro, că astfel cum s'a produs revoluția în Jugoslavia.

Într-o singură noapte — a declarat dsa — un grup de vreo 20 generali — au prăbușit acest mare stat în mizerie și târând populația în pierzanie. Membrii acestui grup nu au voia să înțeleagă, că o mare putere ca Germania nu se va feri din drumul ei de orice obstacol și astfel au făcut dintr'un președinte un dușman de drept.

Germanii totuși nu ceruseră treburile trupelor lor prin teritoriul Jugoslaviei, însă generalii au in-

sistat în aplicarea planului lor infernal și au provocat catastrofa printr'o revoltă de noapte. — În noaptea în chestiune d. Sfetkovici a fost informat prin telefon de către directorul poliției, că trupe se adună în fața palatului președintelui. În momentul în care fostul președinte de consiliu voia să telefoneze comandantului, — ofițeri de aviație, însoțiți de mai mulți soldați, au pătruns în camera de culcare declarându-i că guvernul a fost răsturnat.

D. Sfetkovici și soția sa, au fost arestați și reținuți într'o cameră. Trei zile mai târziu au fost conduși de către un căpitan și mai mulți sol-

dați la Niș, unde au fost internați într'o vilă. La 7 Aprilie primele armate germane și-au făcut apariția la Niș, căpitanul și garda a lăsat luând cu el pe d. Sfetkovici și soția sa cu gândul de a-l transporta la Morava, localitate în care se retrăgea armata sârbă. Un alt ofițer a reușit în drum să elibereze din mâinile căpitanului pe d. Sfetkovici și soția sa care acum se află la Niș, unde se bucură de toate libertățile.

Terminând, d. Sfetkovici a declarat că d. Tinjar Markovici fostul ministru al afacerilor străine jugoslav, a fost de asemenea eliberat după retragere și a plecat ieri la Belgrad.

AVIONUL ESTE ÎNTR'ADEVAR O ARMA SCUMPA'

Dintre toate armele moderne, avionul este fără puțință de contes-tare, cel mai complicat și, în consecință, cel mai oneros. Pe când motorul unui automobil este compus din 1.700 părți diferite, motorul de avion are peste 11.000, iar montarea lor necesită de cinci ori mai mult timp decât montarea unui motor de automobil. Este nevoie de 6 sau 8.000 desene pentru a putea fi fabricate cele 70.000 de piese ale unui avion de vânătoare. Toate împreună reprezintă o lucrare grozavă: se face cu ajutorul a peste 120.000 de nituri.

La calculul prețului unui tun se socotește la 740 franci francezi kilogramul; pentru construcția unui bombardier trebuie să se socotească un kilogram cel puțin la un preț dublu!

COMUNICAT

Conform ordinului telegrafic al Subsecretariatului de Stat al Aprovizionării cu Nr. 9434 din 19 Aprilie a. c., începând din ziua de 24 Aprilie a. c. până la 28 Aprilie seara toți capii de familie sunt obligați să se încrie la magazinele dela care doresc să se aprovizioneze cu: zahăr, ulei, făină albă și carne.

Inscrierile se fac pe baza adeverinței de înscriere la recensământul populației din 6 Aprilie a. c. care va face dovada numărului de membri din gospodăria fiecarei și care comerciantul va face mențiunea înscrisurilor.

Comercianții vor face înscrierile în registre speciale, care vor cuprinde următoarele date:

1. Numele și prenumele capului de familie.
2. Strada, Nr. și circumscripția de poliție.
3. Numărul membrilor de familie din gospodărie.

Întreprinderile care au magazine de aprovizionare proprii, sunt obligate a face înscrierile pentru lucrătorii și funcționarii lor.

Registrelor astfel întocmite de magazine și întreprinderi vor fi prezentate în ziua de 29 Aprilie a. c., spre vizare circumscripțiilor de poliție, în același timp se va depune o declarație cuprinzând numărul gospodăriilor și numărul total al locuitorilor ce urmează a fi aprovizionați de acel magazin pentru fiecare aliment în parte.

Aprovizionarea cu pâine și zahăr pe bază de bonuri eliberate de Primăria Municipiului Arad, se va continua până la nouă dispozițiuni, în cadrul sectoarelor de distribuție afișate.

Arad, 24 Aprilie 1941.

Primăria Municipiului Arad
Oficiul Speculei și al
Aprovizionării

COMUNICAT

Oficiul de Aprovizionare al Municipiului Arad, face cunoscut, că pentru a ameliora sistemul actual de distribuție a pâinei și a zahărului, prin bonuri și prin sectoarele actuale, orice neajuns sau neînțelegere se va putea reglementa până la 1 Mai 1941.

Cereri și propuneri în acest sens se vor primi la Primăria Municipiului, Oficiul de Aprovizionare, până la 26 Aprilie a. c. numai în scris.

Arad, la 24 Aprilie 1941.

Primăria Municipiului Arad
Oficiul Speculei și al
Aprovizionării

CONVOACARE

Societatea de pescuit „Năvodul” din Arad, convoacă

ADUNAREA GENERALA

pe ziua de 27 Aprilie 1941 orele 10 dim. în Arad, restaurantul „Mircea” viz-a-viz de Primăria Orașului, unde se vor prezenta membrii Societății.

În cazul că numărul cerut de Stat nu se va completea, adunarea va avea loc după 8 zile adică la 4 Mai a. c. la același oraș, fără altă înștiințare, cu ori care ar fi numărul membrilor prezenți.

Conform art. 14 din statute, la adunarea generală pot lua parte numai membrii, la curent cu plata anului.

Scopul adunării generale fiind:

1. Descărcarea comitetului de gestiune anului financiar 1940—1941.
2. Alegerea unui comitet de conducere.
3. Alte propuneri.

—
SE CAUTA pentru Uzinele Vulcan din București strungari în fier și ajutori matritari. Delegatul Uzinelor se găsește la Oficiul de Plasa, Str. Ciclo Pop No. 1, etaj I. un-
acești meseriași trebuie să se prezinte, până Sâmbătă 26 IV. a. c. orele 12.

Ghiață

artificială

de prima calitate transportată la domiciliu furnizează pe preț redus

Fabrica de ghiață a Abatorului

Telefon 21-70.

Serviciu permanent pentru abonamente și comenzi. Abonamente speciale pentru funcționari publici.

Telefon 23-64

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

O premieră excepțională!

Un superfilm plin de exotism și senzational

RIO

Basil Rathbone, Sigrid Gurie, Victor Mc. Laglen, Leo Carillo

Jurnale. Repr. 5, 7 30 și 9 30

Ultima oră

Englezii din Grecia se așează pe noi poziții de apărare

LONDRA. AGENTIA REUTER TRANSMITE UN COMUNICAT OFICIAL CARE ARATA CA IN GRECIA TRUPELE BRITANICE SE RETRAG PENTRU A OCUPA NOUI POZITII. LINIA DE LUPȚA CE URMEAZA SA FIE OCUPATA ESTE MAI SCURTA SI MAI USOR DE APARAT IN FATA GERMANILOR CARE SUNT NEVOITI SA ARUNCE NOUI SI PROASPETE DIVIZII IN LUPȚA.

D. Dr. DIETRICH:

De ce șiretenii se va servi d. Churchill pentru a eși din impas?

BERLIN. (Rador). Ziarele publice o scrisoare deschisă adresată primului ministru englez Churchill de d. dr. Dietrich, secretarul de stat al propagandei de presă al Reichului.

După ce subliniază că întreaga carieră a dlui Churchill este o serie nesfârșită de insuccese și că ea a fost posibilă numai grație credu-

lității excesive a poporului englez, scrisoarea afirmă că fără îndoială d. Churchill va ști să găsească din nou cuvinte și formule suficiente, spre a transforma în victorie britanică chiar și noua Dunkerque dela marea Egee.

Scrisoarea amintește apoi evenimintele precedente ale primului mi-

nistru britanic și anume: Gallipoli, Norvegia, Dunkerque și Dakar și posibilitățile sale care s'au verificat totdeauna pe dos.

După ce face aluzie la cuvintele primului ministru englez din 27 Martie 1941 în care a afirmat că în urma știrilor primite din Jugoslavia a fost momentul de a se nutri speranțe încurajatoare cu

privire la rezultatele războiului în cărui sfârșit era de prevăzut. D. Churchill, în foarte scurt timp, se încheie scrisoarea, evindu-se că aceasta a însemnat sfârșitul Jugoslaviei și întreabă pe primul ministru englez de ce șiretenie se va servi pentru a ieși din încurcatură.

Intrevederea amiralului Darlan la Paris

VICHY. (Rador). Amiralul Darlan a sosit ieri la Paris unde a avut întrevederi cu d. de Brignon, ambasadorul Franței pentru teritoriile ocupate și cu alte personalități importante. Rezultatele acestor întrevederi sunt de o înfrățită capitală și ele vor fi publicate încurând.

Tunurile și avioanele ultramoderne engleze aduse în Grecia vor fi întrebuințate împotriva forțelor Mării Britanii

ROMA. CORESPONDENTUL AGENTIEI STEFANI TRANSMITE: MATERIALUL DE RASBOIU, TUNURILE ULTRAMODERNE, AVIOANELE, ETC. ADUSE DE ENGLEZI IN GRECIA, VOR FI FOLOSITE DE ACI ÎNAINTE ÎN RASBOIUL CE SE DUCE ÎMPOTRIVA ANGLIEI.

Ultima clipă

Orasul Livadia ocupat de trupele germane

La 40 km. departare de Atena

BERLIN. Trupele motorizate germane, care operează în direcția Atenel, au atins orașul Livadia, iar în unele puncte au depășit chiar acest important oraș din inima Greciei. Prin ocuparea Livadiei, a fost tăiată și unica linie de cale ferată ce mai lega ținuturile nordice elene de Atena. Livadia se află doar vreo 40 km de capitala Greciei, care este așteptată să capituleze din moment în moment.

Regentul Horthy în audiență la Führer

BERLIN. DNB anunță: Regentul Horthy a fost primit Joi de către Führer la cartierul său general din Balcani. Regentul Horthy s'a înclinat la Budapesta încă în după-

amieză aceleși zile.

Meissner și condus la cartierul Führerului.

La dejun amiralul Horthy a fost oaspetele Führerului. Au mai luat

parte: ministrul Ungariei la Berlin d. Sztojay, mareșalul Keltel, șeful presel Reichului, d. dr. Dietrich, ministrul de stat d. dr. Meissner și d. von Ersmannsdorf, ministrul Reichului la Budapesta.

După terminarea îndelungatei întrevederi Regentul Horthy s'a înclinat imediat la Budapesta.

ORICE LEGATURI DE COMUNICATIE ÎNTRERUPTE ÎNTRU TURCIA ȘI ÎN GRECIA

BERLIN. ORICE LEGATURI DE COMUNICATIE ÎNTRU TURCIA ȘI ÎN GRECIA A FOST ÎNTRERUPTĂ CU ÎNCERPERE DE ERI.

PRESEDINTELE DE CONSILIU MAGHIAR S'A ROSTIT PENTRU POLITICA AXEI

BUDAPESTA. (DNB.) Eri a votat în parlamentul maghiar d. Borsosy care a spus că politica Ungariei este și de aci înainte alături de Germania și Italia.

D. ROOSEVELT NU ESTE UN BUN CONDUCATOR ȘI NICI NU S'A RESPECTAT ANGAJAMENTELE

La congresul redactorilor de ziare americane, care se ține acum la Washington, în cursul dezbaterilor s'a făcut constatarea că președintele Roosevelt nu și-a respectat angajamentele și obligațiile ce și le-a luat în cursul campaniei electorale pentru alegerea sa pentru a trei oră ca președinte al Statelor Unite.

Ziarele americane împun pe președintele Roosevelt faptul că are calități de conducător. (DNB)

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. FI 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Str. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-82

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia Nr. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul „Ilpogratiei de Presa” Arad.